

警惕 局部大暴雨 雷暴大风

广东三部门联合发布防御提醒

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员粤应宣报道：据气象部门预报，6月2日至3日广东省自北向南有大雨到暴雨，局部大暴雨，并伴有8级左右的雷暴大风。2日下午，省防总召开视频会议，认真落实省委、省政府工作部署，进一步研判当前强降雨防御形势，提前部署防范应对工作。

会议指出，广东省“龙舟水”前几轮降雨过程虽然面上雨量不大，但局地小时雨强超过100毫米、短时雨量打破历史纪录等极端情况多次发生，加上近期多个气候系统互相影响，降雨时伴有雷暴大风，容易形成次生衍生灾害链，安全防范工作严峻复杂。各地各部门要以“时时放心不下”的责任感，强化底线思维、极限思维和风险意识，以更高标准、更严要求、更实举措，抓紧抓实细化防汛抢险救灾各项工作，坚决打赢强降雨及次生灾害防御攻坚战。

广东省应急管理厅、气象局、交通运输厅联合发布暴雨防御提醒：2日下午到3日，广东省自北向南有大雨到暴雨，局部大暴雨，并伴有8级左右的雷暴大风。请注意防范短时强降水、雷雨大风对假期返程、陆水交通及龙舟竞渡等造成不利影响，请防御泥石流、山体滑坡与崩塌、山洪、中小河流洪水和城乡内涝等灾害。



端午假期最后一日，公路铁路迎返程客流高峰 广铁加开夜间高铁92列

羊城晚报记者 郭思琦 严锦程 通讯员 粤交警 广铁宣

6月2日是端午小长假最后一天，旅客纷纷踏上返程之旅，公路铁路均迎来客流高峰。

公路： 这些高速路段 车龙超5公里

记者从广东交警微博了解到，2日晚6时许，全省高速通行缓行车龙长度超过5公里、时间超过30分钟的点段共3个，分别为：广昆高速公路肇庆市高要区白土镇至肇庆市高要区金渡镇路段、机场高速公路平沙收费站至白云区白云湖街道路段、京港澳高速公路虎门收费站至东莞市虎门镇路段。其中，广昆高速公路肇庆市高要区白土镇至肇庆市高要区金渡镇路段缓行距离8公里。

2日晚7时许，全省高速通行缓行车龙长度超过5公里、时间超过30分钟的点段共2个，分别为：沈海高速广州支线佛山市禅城区南庄镇至佛山市禅城区张槎街道路段、广昆高速公路肇庆市高要区白土镇路段。其中，沈海高速广州支线佛山市禅城区南庄镇至佛山市禅城区张槎街道路段缓行距离6公里。

广东交警经与省交通运输厅联合研判，今年广东端午假期期间较为拥堵的路段包括

铁路：广铁发送旅客量同比增长9.3%

2日，广铁客流呈现周边中小城市向中心大城市回流态势。当日广铁集团预计发送旅客237.3万人次，较去年增长20.2万人次，同比增幅达9.3%。整个小长假期间，旅客运输总体平稳有序。

为了满足旅客出行需求，广铁集团优化调整运力，通过加开图外列车、动车组重联、高峰日增加夜间高铁等多种方式增加运力。6月2日，广铁集团预计加开列车321



2日，广铁迎来返程客流高峰 广铁宣供图

G2518深岑高速万顷沙互通至西人工岛路段、S6广龙高速沙田东站至沿江互通路段等10处，车流繁忙服务区包括G55二广高速的广宁服务区、S1广连高速的岭背服务区等5处，充电繁忙的服务区则包括G0425广澳高速的中山服务区、G1523甬莞高速的陆河服务区等5处。

铁路：广铁发送旅客量同比增长9.3%

列，其中普速列车27列、动车组列车294列，加开方向主要是长沙南、邵阳、张家界、怀化南、湛江、珠海、潮汕、深圳等。6月3日凌晨，广铁集团预计加开夜间高铁92列，主要是广州南、广州东、深圳北、岳阳东、南昌西等方向。

为做好返程高峰客流组织，广铁集团充分运用客运大数据，指导各大车站做好人员、设备的最优配置和大客流乘降组织工作，持续提升旅客出行体验。

端午假期广东省安全形势总体平稳

未发生较大及以上灾害事故

羊城晚报讯 记者2日从广东省应急管理厅获悉，端午假期截至6月2日16时，全省安全形势总体平稳，未发生较大及以上灾害事故。

节前，省委、省政府多次部署端午假期安全防范工作，省防总加密会商调度，省三防办提前印发通知，协调督促落实。

假期期间，全省应急管理系统强化值班值守，省市县三级应急指挥部严格落实24小时实职领导带班和在编干部值班制度；充分发挥各级安委办、三防办统筹协调作用，强化龙舟

赛事管控，加强现场秩序管控，确保安全竞赛观赛；强化隐患排查治理，协调有关部门深化道路交通事故排查，加强旅游景区、高风险游乐项目安全管控，督促削坡建房、危房、在建工地等及时转移受威胁人员，加强城市内涝安全防范；强化力量预置，粤北、粤东和珠三角等重点地区共落实240支三防抢险队伍、14806人、4084台（套）装备，时刻做好抢险救援准备。假期期间，全省道路交通总体顺畅，大型活动平安有序，重点行业安全稳定。

（郭思琦 粤应宣）

2025年6月3日/星期二/要闻编辑部主编/责编 陆德洁 / 美编 陈日升 / 校对 刘博宇

韩国总统选举谁会赢？

初步结果或在今日午夜前后公布



韩国总统选举冲刺，首尔街头悬挂着国民力量党候选人金文洙、共同民主党候选人李在明、革新党候选人李俊锡的横幅 视觉中国供图

韩国第21届总统选举定于6月3日举行，主要候选人2日仍在抓紧最后机会展开竞选活动，争取更多选票。哪几位候选人参加本届大选？目前选情如何？选举结果何时揭晓？

韩国1987年改宪实行总统全民直选制，总统由国民一人一票直接选举产生，任期5年，不得连任。

根据韩国《公职选举法》规定，为避免影响选民投票，在正式投票日前一周禁止开展新的民意调查，即进入为期一周的“静默期”。此

届总统选举正式投票定于6月3日举行，全国共设有14295个投票站，选民人数约4439万人。投票站开放时间为当地时间早6时至晚8时，投票结束后将立即开始计票。

此外，为鼓励投票日当天可能因故无法投票的选民提前投票，本届总统选举已于5月29日至30日进行“事前投票”，已有逾1500万

A 主要候选人都有谁？

此次大选在前总统尹锡悦被弹劾之后举行，共有7名候选人登记参选，但其中两人已宣布退选，最终有5名候选人参加大选角逐。

这5名候选人分别是共同民主党候选人李在明、国民力量党候选人金文洙、革新党候选人李俊锡、民主劳动党候选人李元英、无党派候选人宋镇镐。其中，李在明、金文洙、李俊锡三人为呼声较高的热门人选。

李在明在上届大选中以0.73个

B 谁有望成为新总统？

前的多项民调显示，李在明稳步领跑，且领先优势超出误差范围。

根据韩国民调机构“真实计量器”5月28日发布的选前最后一次民调结果，李在明以49.2%的支持率领跑，金文洙为36.8%，李俊锡为10.3%。同一天，韩国社会舆论研究

C 结果何时揭晓？

名选民参与，投票率为34.74%，是2014年设立该投票制度以来的第二高值。海外韩国公民也于5月20日至25日进行了投票。

分析人士指出，选民投票热情高涨主要由于各界对本次大选关注度极高。有政治评论家认为，对于很多韩国选民来说，此次大选是对被罢免的前总统尹锡悦的“审判选举”。

韩国舆论预测，本届总统选举

所发布民调结果显示，李在明支持率为49.3%，领先金文洙12.7个百分点。

不过，随着投票日临近，国民力量党和革新党所属的保守派阵营加速抱团，金文洙和李俊锡的支持率有所上升，总统之位“花落谁家”仍存变数。

初步结果或将于3日午夜前后公布。

据媒体报道，由于本届大选是在总统缺位的情况下举行，韩国行政安全部正在筹备4日在国会举行总统就职仪式，预计就职仪式将以就职宣誓为主要内容从简举行。韩联社援引中央选举管理委员会人士的话推断，新任总统任期最早将于当地时间4日7时开始。

（据新华社）

杀外国官员等。

此事发生后，以色列总理内塔尼亚胡下令加强以色列驻外使团的安保工作。作为拥有欧洲最大犹太人群体和最多穆斯林人口的国家，法国政府也开始加强犹太人聚集场所的安保措施。

以色列今年3月重新封锁加沙地带，并于近日加大军事行动，造成大量人员伤亡、加剧人道主义危机，受到国际社会谴责。

“有针对性恐袭”！美国再发“涉以”袭击

正在市中心街区举行活动。警方接到报警赶到现场后，发现有多人被烧伤。一名袭击嫌犯被目击者指认后遭警方逮捕。

科罗拉多州当地电视台引用亲以色列团体“为他们的生命奔跑”组织者的话报道说，他们在抵达市区13街和珍珠街交汇处时遭到一名男子投掷燃烧瓶袭击，造成5人受伤，其中1名妇女被严重烧伤。该组织每周都

会举行活动呼吁释放被关押在以色列监狱中的以色列人。

美国联邦调查局局长卡什·帕特尔在社交媒体发文称此为“有针对性的恐怖袭击”事件，联邦调查局和当地警方正全力展开调查。

警方已封锁事发街区并疏散数个邻近街区。博尔德警方称此次袭击是一场“悲剧”，“不可接受”。

5月21日晚，以色列驻美使馆两名工作人员在美国首都华

盛顿犹太博物馆附近中枪身亡。犯罪嫌疑人为一名来自伊利诺伊州芝加哥市的30岁男子，他被安保人员扣押后高喊“解放巴勒斯坦”的口号。

美国总统特朗普就此事在社交媒体上发文说：“这些发生在华盛顿的可怕杀戮明显基于反犹主义，必须结束。”

美国司法部22日对此案嫌疑人提出刑事指控，罪名包括谋

“雄狮少年”迎全运

第九届广州青少年醒狮表演赛火热开赛

羊城晚报讯 记者周欣怡、朱绍杰报道：6月2日是端午假期最后一天，荔湾湖公园内锣鼓喧天，热闹非凡。龙舟竞渡余温未消，醒狮盛会又掀热潮——第九届广州青少年醒狮表演赛启动仪式暨荔湾区选拔赛在荔湾湖公园水上舞台震撼开演。醒狮少年矫健的身姿与铿锵的鼓点相得益彰，引得围观的市民游客连连喝彩。

活动由广州市文化广电旅游局主办，广州市龙狮协会、广州市文化局（广州市非遗保护中心）承办，荔湾区文化广电旅游体育局协办，旨在高质量推进国家级非遗代表性项目广东醒狮的传承发展，促进其在青少年群体中的普及推广，为第十五届全国运动会（以下简称“十五运会”）营造激情、活力、喜庆、热烈的氛围。

据广东醒狮国家级代表性传承人、广州市龙狮协会会长赵伟斌介绍，本届广州青少年醒狮表演赛以“活力穗狮焕新彩，湾区同心迎全运”为主题，以国家级非遗项目广东醒狮为载体，展现广州“雄狮少年”蓬勃向上的精神风貌，助力粤港澳大湾区文化共融，为

即将到来的十五运会贡献广州醒狮力量。

活动在15位广州醒狮鼓乐手擂动15面金鼓的磅礴气势下拉开帷幕。启动仪式上，56位来自粤港澳大湾区的学子舞动28头醒狮呈现创意节目《湾区雄狮迎全运》，28头醒狮摆出“十五”字样，象征着56个民族紧密团结，共同迎接十五运会的到来。

首场赛事——荔湾区选拔赛同场举行，9支荔湾区内青少年醒狮精英队伍同台竞技，争夺全市决赛入场券。

记者获悉，第九届广州青少年醒狮表演赛将在6月至8月持续开展。赛事分为“非遗醒狮少年”个人艺大赛和青少年醒狮表演赛两个板块。其中，个人艺大赛分为线上视频投稿和线下现场比赛两个环节，线下现场比赛将于6月14日（“2025年文化和自然遗产日”期间）在陈家祠广场举行。

青少年醒狮表演赛分为群狮和单狮两个比赛项目，由各区初赛选拔出优秀队伍参加全市决赛。总决赛定于8月9日-10日在广州市文化馆中心阁前广场举行。



荔湾区的青少年醒狮精英队伍同台竞技 主办方供图

俄乌继续边打边谈

俄乌在伊斯坦布尔开始第二轮直接谈判

新华社电 俄罗斯和乌克兰两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突开始第二轮直接谈判。

此轮谈判由土耳其外长费丹主持，俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长，成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰

代表团由国防部长乌梅罗夫、外交部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。

俄罗斯和乌克兰两国代表

团5月16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判，双方就互换1000名战俘达成协议，但并未就停火等核心议题达成一致。



6月2日在伊斯坦布尔拍摄的俄乌第二轮直接谈判现场 新华社发

乌克兰：

特种作战摧毁13架俄战机

新华社电 乌克兰国家安全与国防委员会反虚假信息中心主任科瓦连科2日在社交媒体发文称，在乌国家安全局1日发动的特种作战行动中，至少13架俄军战机被摧毁，但他未透露被摧毁战机的具体型号。

乌克兰总统泽连斯基1日晚在社交媒体发文称，他当天听取了乌国家安全局局长马柳克关于特种作战行动的汇报。泽连斯基说，作战行动取得“辉煌战果”，“这是乌克兰独立完成的战果”。

泽连斯基称，此次行动策划耗时一年半，是深入俄境内“最远的一次行动”，参与行动的乌克兰人员及时从俄境内撤离。此次行动共使用了117架无人机，俄军34%的战略轰炸机被击中。

据乌克兰国际文传电讯社1日报道，乌国家安全局当天对

俄境内四座军用机场实施特种作战，包括图-95和图-22战略轰炸机在内的41架俄战机遭到无人机袭击。

俄罗斯国防部1日发布消息说，乌克兰当天用无人机对俄伊尔库茨克州、摩尔曼斯克州、梁赞州、阿穆尔州和伊万诺沃州等地的机场发动袭击。袭击造成伊尔库茨克州和摩尔曼斯克州数架飞机起火，没有造成人员伤亡，数名涉嫌实施袭击的人员已被拘留。伊尔库茨克州长科布洛夫对媒体表示，该州斯列德尼村一军事单位当天遭到无人机袭击，这是俄西伯利亚地区首次遭到无人机袭击。

另据俄罗斯国防部2日发布的消息，自1日20时至2日2时，俄空防部队在俄罗斯多地共拦截并摧毁162架乌克兰无人机，其中有57架在库尔斯克州上空被击落。